1 t/m 22 december Diaconale Adventsactie ‘Op weg naar Bethlehem’
In de Adventstijd kijken we reikhalzend uit naar vrede. Op de weg naar Bethlehem bevindt zich Tent of Nations. Op de bezette Westbank is deze ecologische-educatieve boerderij een plek waar de band met de aarde en je medemens centraal staat. Vanaf 1916 heeft de Lutherse familie Nasser hier met liefde en toewijding hun wijngaarden en fruit- en olijfbomen geteeld. 
Hoewel de lastige situatie waar zij al jaren in zitten, sinds 7 oktober alleen maar verslechterd is, geven de Nassers hun droom niet op: een plek maken voor vrede en ontmoeting, onder het motto Wij weigeren vijanden te zijn. 
Wij willen met de Diaconale Adventsactie graag het kinderwerk van harte ondersteunen. Elk jaar worden er zomerkampen georganiseerd voor Palestijnse kinderen uit de vluchtelingenkampen rondom Bethlehem. 
Het vredeswerk van de familie Nasser, en in het bijzonder het kinderwerk, willen wij van harte ondersteunen tijdens de diaconale adventsactie. Uw hulp is heel erg welkom!
Kijk ook eens op de website: www.diaconie.com voor meer informatie en ook het programma op de verschillende brandpunten en ankerplekken. 
Kerstavond en eerste Kerstdag: Kinderen in de Knel
Oekraïne - Help kinderen in Oekraïne de oorlog door
Iedereen in Oekraïne, van jong tot oud, is blootgesteld aan de gevolgen van de oorlog in het land. Maar de veerkracht van de mensen in Oekraïne is bewonderenswaardig. Ondanks de oorlog en de ellende die dit veroorzaakt, bouwen ze elke dag aan hun toekomst. Voor zichzelf, maar vooral voor hun kinderen.
Door de jarenlange contacten met Oekraïense kerken kan Kerk in Actie hulp bieden in het hele land. Zij bieden kinderen een veilige plek om te spelen en psychosociale hulp om mentaal gezond te blijven. Oekraïense gezinnen ontvangen voedsel- en zadenpakketten, zodat ze toch eten op tafel hebben. Op centrale plekken in getroffen steden staan mobiele locaties waar kinderen en hun ouders kunnen opwarmen en hun verhaal kwijt kunnen. Kerk in Actie helpt ook bij het herstel van kapotgebombardeerde schoolgebouwen, zodat kinderen kunnen blijven leren.

Oudjaar, 31 december: Gemeentediaconaat
De Diaconie zet zich in voor het ‘omzien naar elkaar’ in en rond onze Lutherse gemeenschap. Diakenen en diaconale vrijwilligers geven vaak ‘achter de coulissen’ aandacht aan gemeenteleden en buurtgenoten door middel van een telefoontje, een attentie etc. Zulke aandacht kan het leed ten gevolge van bijv. eenzaamheid, verdriet, werkloosheid, pijn en depressie niet wegnemen, maar wel dragelijker maken. Mensen hebben immers mensen nodig. Regelmatig worden er in de Brandpunten sociale activiteiten georganiseerd en/of gesteund. Zo bouwen we samen aan een diaconale gemeenschap. Bouwt u mee? Dat kan door zelf ook oog te hebben voor de ander, tijd te geven, een kaartje te sturen, te bidden voor iemand en door uw bijdrage aan de diaconale collecte.

