Toelichting collecten maart&april
2 maart Vrije Diaconale Collecte - zie de mededelingen van de diakenen in uw Brandpunt
9 maart: 40dagen actie 'Als nieuw! Leven in het licht van Gods Koninkrijk' 
China - Toevluchtsoord voor migranten in nood 
In Hongkong werken ruim 400.000 Aziatische migranten, vooral vrouwen. Hun positie is kwetsbaar: soms worden ze opeens ontslagen en staan dan zonder inkomen en onderdak op straat. Anderen worden misbruikt of staan er bij ziekte alleen voor. Kerk in Actie ondersteunt deze vrouwen met tijdelijk onderdak, medische zorg, psychosociale en geestelijke begeleiding en juridische hulp. Ook kunnen vrouwen cursussen Engels of computervaardigheden volgen en krijgen ze hulp om hun positie te versterken.
16 maart: 40dagen actie 'Als nieuw! Leven in het licht van Gods Koninkrijk'
Jonge zinzoekers Almere  

In totaal wonen er in Almere 27.000 jongeren tussen de 15 en 24 jaar. Almere kan daarom met recht de jongste stad van Nederland genoemd worden, niet alleen omdat de stad zelf jong is, maar ook omdat er zoveel jongeren wonen. Almere is een jonge, maar ook zeer seculiere stad. Verreweg de meeste scholieren en studenten groeien op zonder enig beeld van geloof, religie of kerk. Ook de kerken in Almere komen hier nauwelijks aan toe. Vele kerken worstelen in deze moeilijke tijd met hun eigen overleven, ledentallen nemen af en meelevende leden vergrijzen sterk. Geïnspireerd vanuit de christelijke waarden respect, naastenliefde en barmhartigheid heeft een groep leden van de Protestantse Gemeente in Almere de schouders gezet onder het opzetten van een project met de werktitel ‘Jonge Zinzoekers Almere’. Jonge Zinzoekers wil een aanbod en handreikingen ontwikkelen, met en voor scholieren en studenten in Almere. Om hun weg te vinden in vragen over de zin van het leven, eenzaamheid, vriendschap, geluk, dialoog en verbinding met anderen. Wij zijn geen missionair project om jongeren naar de kerk te halen, maar we willen wel veel jongeren bereiken. Ons uiteindelijke doel: het welbevinden van jongeren bevorderen, jongeren helpen bij vragen over zingeving in hun leven, jongeren ondersteunen en stimuleren om diepgaander contact met elkaar te hebben en om je in te zetten voor anderen. Vanuit die activiteiten worden jongeren hopelijk geholpen om meer betekenis en zin aan het leven te geven en aan hun eigen rol in de wereld, de stad en de schepping.
Als Lutherse gemeenschap ondersteunen we dit project graag, helpt u ook mee?
23 maart: 40dagen actie 'Als nieuw! Leven in het licht van Gods Koninkrijk'
Kerken in Moldavië geven kinderen toekomst 

In het arme Moldavië worden veel kinderen aan hun lot overgelaten. Hun ouders zijn voor werk naar het buitenland vertrokken of zoeken troost in alcohol. Kinderen lopen het risico om uitgebuit te worden in bijvoorbeeld de seksindustrie. In samenwerking met Youth for Christ vangen kerken hen op en zorgen ze voor huiswerkbegeleiding, een maaltijd, bijbellessen en sport- en spelactiviteiten. Veel kinderen ontdekken hier voor het eerst hoe je op een liefdevolle manier met elkaar om kunt gaan: een ervaring die ze de rest van hun leven meenemen.  
30 maart: 40dagen actie 'Als nieuw! Leven in het licht van Gods Koninkrijk'
Kinderen in achterstandswijken in Colombia weerbaar maken
In de Colombiaanse hoofdstad Bogotá groeien veel kinderen op in wijken vol armoede en geweld. Het buurtcentrum van FPT is een veilige plek waar ze terecht kunnen voor sport, spel en creativiteit. Elk jaar kunnen hier ook 45 jongeren een koksopleiding volgen. Ook ouders worden begeleid. De kinderen leren hun rechten kennen. Ze worden weerbaar gemaakt tegen geweld en kunnen op deze manier een beter bestaan opbouwen. Voor veel kinderen is het centrum hun tweede thuis.
6 april: 40dagen actie 'Als nieuw! Leven in het licht van Gods Koninkrijk'
De kracht van Bijbelverhalen in de Golfstaten 
In de Golfstaten werken miljoenen arbeidsmigranten. Ze maken lange werkdagen onder erbarmelijke omstandigheden om geld te verdienen voor hun familie ver weg. Veel van deze arbeidsmigranten zijn christen en willen graag meer weten over de Bijbel, maar ze kunnen zelf niet lezen. Het Bijbelgenootschap in de Golfstaten traint voorgangers in een vertelmethode waarbij Bijbelverhalen mondeling worden doorgegeven. De eeuwenoude verhalen komen zo tot leven en krijgen betekenis in het leven van alledag. De Bijbel geeft moed en kracht. 

13 april: Palmzondag	
Kruispost
Kruispost aan de Oudezijds Voorburgwal is een medische post en maken de basiszorg voor onverzekerden en onverzekerbare mensen in Amsterdam toegankelijk. Met een betrokken team van (huis)artsen, tandartsen, receptionisten, specialisten en andere zorgverleners. We leveren volwaardige, professionele en adequate zorg. Onze artsen hebben inhoudelijke zorgexpertise en ervaring met de veelal complexe en multidimensionale problematiek van onverzekerden. We hebben al 40 jaar ervaring als medische post voor onverzekerden in de stad. Het werk wordt mogelijk gemaakt door de inzet van voornamelijk pro deo hulpverleners. Zie www.kruispost.nl.

Stille week: Kruispost (zie palmzondag)	
20 april: Pasen
Stap Verder
In 2010 openden zes kerken – waaronder ons eigen Luthers Brandpunt in Amsterdam Zuidoost ‘Stap Verder’ aan de Hoogoord (bij station BijlmerArena). Doel is om mensen die tussen wal en schip vallen, waaronder veel mensen zonder papieren, een stap verder te helpen om op eigen kracht weer verder te kunnen. Het werk van Stap Verder confronteert ons met veel verborgen en schrijnende nood in Amsterdam Zuidoost. De Diaconie ondersteunt dit belangrijke werk van harte en vraagt uw hulp om hiermee door te kunnen gaan. Zie www.stapverder.info/.

27 april: Vrije Diaconale Collecte - zie de mededelingen van de diakenen in uw Brandpunt
