Toelichting collecten
5 januari: Straatpastoraat
Het Straatpastoraat biedt ruimte aan dak- en thuislozen om op adem te komen en zich te bezinnen op hun bestaan. Daklozen worden constant in beslag genomen door de zorgen om hun dagelijks bestaan. Het zoeken naar een plek om te slapen, naar inkomsten, eten en kleding vraagt bijna alle energie, en dat maakt het leven zwaar. Vaak hebben zij behoefte om na te denken over hun leven en wat daarin van betekenis is, liefst samen met lotgenoten. Door het straatpastoraat worden momenten van menselijk contact, bezinning en gesprek georganiseerd. Dat gebeurt door persoonlijk contact, bezoek, en groepsactiviteiten, zoals meditatie, gespreksgroep, religiekring, koor en theater. Ook is er een straatjurist. Deze activiteiten worden mede mogelijk gemaakt door deze collecte.
12 januari: Werelddiaconaat (scholenproject)
Al vele jaren steunen we een scholenproject in Mae Taeng (Baan Chang, chang is ‘olifant’) in Thailand. Via oud-bestuurder van het Luthers Weeshuis Paul Toorenburgh ondersteunen we geïsoleerde scholen hoog in de bergen met leermiddelen zoals o.a. lescomputers. De kinderen van vooral de Akha-stam krijgen zo beter onderwijs. Enkele weeskinderen krijgen steun bij de betaling van de maandelijkse schoolbijdrage en de kosten van het schooluniform, wat in Thailand verplicht is. Door deze bijdrage kunnen de kinderen onderwijs blijven volgen, in plaats van te moeten werken op het veld.
19 januari: Drugspastoraat
Het oecumenisch werkende Drugspastoraat Amsterdam zet zich o.l.v. de pastores Quirien van Berkel, en Zwanine Siedenburg in voor de geestelijke verzorging van drugsgebruikers. Het Drugspastoraat Amsterdam (DPA) is een stichting die pastorale zorg verleent aan mensen die in hun leven zijn of waren vastgelopen door drugsgebruik. Het Drugspastoraat biedt vanuit de christelijke traditie antwoord op de zingevingsvragen die deze situatie bij de mensen die erin verkeren oproept. Met name is het Drugspastoraat er voor mensen die (door of vanwege hun druggebruik) geen sociaal of maatschappelijk netwerk hebben of daar moeilijk aansluiting bij kunnen houden.
26 januari: Vrije diaconale collecte- zie de aankondiging in uw Brandpunt
