5 oktober Duurzaamheid: Microbattle
Onder het motto ‘Goede daden hoeven niet groot te zijn’ gaan teams een ‘challenge’ aan om duurzame acties uit te voeren. Deelnemers kunnen dagelijks punten scoren door deze eenvoudige maar duurzame acties uit te voeren. Voorbeelden van de acties zijn: kiezen voor minder of geen vlees, zwerfafval rapen, iets delen met een ander, geen nieuwe spullen kopen, minder beeldscherm gebruiken etc. De microbattle hebben we een heel aantal jaren op scholen georganiseerd, in een samenwerking met IVN. Het afgelopen jaar is de app vernieuwd, waardoor de battle nu voor een breed publiek toegankelijk is. Het wordt dus heel makkelijk om zelf ook mee te doen. Wilt u dit en hebt u minimaal 2 teams? dan kunt u zich melden bij Ilse (i.vanprooijen@diaconie.com) Ook voor vragen hierover kunt u haar benaderen.  
Heel veel kleine acties maken een groot verschil en daar collecteren we vandaag voor. 

12 oktober Vrije diaconale collecte Zie de aankondiging in uw brandpunt

19 oktober Diaconaat & gevangenen: De sluis
Het bezoeken van gevangenen is vanouds een diaconale taak. Sinds 2016 is het Justitieel Complex Zaanstad in gebruik. Deze hypermoderne gevangenis is in de plaats gekomen van de gesloten Haarlemse Koepel en de Amsterdamse Bijlmerbajes. De oecumenische Diaconale Stichting Gevangenenzorg ‘De Sluis’, met een kerkelijke achterban in Zaanstad, Amsterdam en Haarlem steunt de geestelijke verzorging en het diaconaat. Stichting de Sluis biedt cursussen, vader & kind-dagen, ondersteuning door een buddy, hulp bij de kerkdiensten, en er is een wekelijkse kledinguitgifte. De Sluis doet dit vanuit de Christelijke inspiratie, met als basis de waardigheid en gelijkheid van ieder mens. 
Met uw bijdrage kan de Diaconie doorgaan met het ondersteunen van dit belangrijke werk.

26 oktober Werelddiaconaat – Noodhulp voor vluchtelingen uit Soedan (Kerk in Actie)

In april 2023 brak een burgeroorlog uit in Soedan. Een vergeten ramp. Volgens de VN de grootste ter wereld. Honderdduizenden mensen zijn sindsdien omgekomen. Zeker 25 miljoen mensen worstelen om iedere dag te overleven. Meer dan 10 miljoen Soedanezen zijn op de vlucht in eigen land en 4 miljoen zijn naar het buitenland gevlucht. Via haar internationale kerkelijke netwerk biedt Kerk in Actie hulp aan Soedanese vluchtelingen. 
In Soedan krijgen vluchtelingen schoon drinkwater. Waar nog geen waterputten zijn, brengen vrachtauto’s water dat men opslaat in waterzakken. Ieder gezin krijgt een jerrycan, emmer, zeep en waspoeder. Er worden wc's geplaatst en plekken om je handen te wassen. Ook krijgen mensen voorlichting hoe ze ziektes kunnen voorkomen. 

In buurland Zuid-Soedan krijgen vluchtelingen via de Lutherse Wereldfederatie drinkwater, wc’s, kleding, keukengerei, zeep, wasmiddel en geld voor voedsel. Ouders en kinderen leren alert te zijn op kinderhandel. Opvangcentra bieden kinderen sport, spel, onderwijs en traumahulp.   

